

Belföldi hírek

bb 1. ballagó diákok - május 20: írásbeli érettségi

i szö/tm gi la

1974. május 11.

a sok évtizedes hagyományoknak megfelelően szombaton ismét „virágba öltözött”, hazánk 530 középiskolája, hogy ünnepélyes bucsút vegyenek a végzős diákoktól. ebben az esztendőben több mint 52.000 gimnazista és szakközépiskolás köszönt el az alma matertől: s ezuttal is számos régi diákhagyományt felelevenítve rendezték meg ballagásukat az idén maturáló leányok és fiuk. a feldiszitett osztálytermek és az elmaradhatatlan diákjelképek - a tarisznya, a faragott fokos, a „hamuban sült”, pogácsa - és megannyi más kedves meglepetés tette emlékezetessé a bucsút az iskolától, a tanároktól, a diáktársaktól.

a módosított rendelkezéseknek megfelelően, egyhetes szünet után mindkét iskolatípusban megkezdődnek az ideai érettségi vizsgák. a gimnáziumban és a szakközépiskolában egyaránt május 20-án tartják az első írásbeli érettségi vizsgát, amikor magyar nyelv- és irodalomból adnak számot tudásukról a jelentkezők. az írásbelik május 25-én véget érnek, s ezt követően június 10-26. közötti időszakban lesznek a szóbeli érettségik.

annak ellenére, hogy az érettségi vizsga kifejezetten önkéntes jellegű, az első összegeзések szerint a gimnáziumot és szakközépiskolát most végzőknek csupán egészen kis hányada elég-szik meg a végbizonyítvánnyal, s gyakorlatilag csaknem valamennyi jelölt jelentkezett érettségi vizsgára.

/folyt. köv./

bb 1. /ballagó diákok - ... 1. folyt./gi

az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák előkészületeihez is országosan hozzáfogtak. az érettségivel közös felvételi írásbeliket matematikából, illetve fizikából május 28-án és 29-én tartják. a szóbeli felvételi időpontját országosan a július 1-e és 15-i közötti időszakban jelölik ki.

egymillió háromezres diák várja a tanév végét az ország 5.200 általános és 530 középiskolájában, számukra június első hetében szólal meg utoljára az iskolacsengő. a tanévzáró ünnepélyeket mind az általános, mind a középiskolákban június 12-17. között, az igazgatók által kijelölt napon tartják, ekkor osztják ki az évvégi bizonyítványokat is. /mti/

--

bb 2. több mint száz szakma tárgyi emlékeit mutatják be a miskolci múzeum állandó kiállításán

vid.-fm gi -cz

1974. május 11.

a múzeumi és műemléki hónap idei országos megnyitójára az idén miskolcon kerül sor. a fennállásának hetvenötödik évfordulóját ünneplő miskolci herman ottó múzeum műemléki épületében ez alkalomból nyitják meg az új állandó kiállítást. a múzeum termeiben megrendezendő állandó kiállításon a borsodi mesterségek kialakulását, emlékeit mutatják be. **Lemeleti**

a bükk őszi korszakbeli „műhelyétől”, kezdve nyomon követi a különböző mesterségek - többek között a fémművesség - kialakulását napjaink korszerű vasgyártásáig. gazdag anyaggal szemléltetik a kismesterségek tevékenységét is. borsod megyében, illetve miskolcon az elmúlt századokban több mint száz különböző céhes ipar virágzott. a kiállításon szerepelnek majd a híres miskolci csizmadiák, kordovánosok, csi-szárok, puskaművesek, gombkötők és paszományosok eszközei, számai, készítményei. először kerülnek a közönség elé a tizenhatodik században működött „korcsolyás”, céh emlékei. ennek tagjai nem a jégen tevékenykedtek, hanem feladatuk az akkor még virágzó miskolc-környéki szőlő kultúrával függött össze. ők szállították a gazdák és korcsmárosok boroshordóit a pincékbe. /mti/

--

- 2 -

bb 3. két hét múlva gépkocsinyeremény-betétkönyv sorsolás

i kf/gk ie -cz

1974. május 11.

az országos takarékpénztár két hét múlva, május 27-én és 28-án münnich ferenc utcai székházában rendezi a gépkocsinyereménybetétkönyvek idei második, sorrendben 52-ik sorsolását. a húzások január 31-ig váltott és április 30-án még érvényben volt 5000 és 10000 forintos gépkocsi-nyeremény-betétkönyvek vesznek részt.

a kétnapos sorsoláson mintegy 650 nyereményautó talál gazdára. /mti/

--

bb 4. az ezredik balatonfüredi daru

vid.-kz gi -cz

1974. május 11.

a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi gyáregységében amely az utóbbi években emelőberendezések gyártásával is foglalkozik, elkészült az ezredik daru. a többségét külföldre szállították. a legnagyobb megrendelő a szovjetunió, kuba, csehszlovákia és jugoszlávia. az ugynevezett csereszabatos alkatrészekből álló darukat rendeltetési helyükön szerelik össze. /mti/

--

bb 6. permetező helikopterek a fiatal erdők felett

vid.-kz gi -cz

1974. május 11.

a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság fiatal erdeit helikopterről gyomtalanítják. az idén alkalmazták először ezt a korszerű növényvédelmi módszert. a hazánkban használt traktoros permetezők csak korlátozottan mozoghattak a sziklás, hegyes terepen. a helikopter ugyanakkor akadálytalanul végzi a munkáját a gazdaság mintegy 600 hektár új telepítésű erdője felett. /mti/

--

- 3 -

bb 5. mit ígér a televízió a jövő héte?

i nn/mm gi hi la

1974. május 11.

május 14-én, kedden az „és színész benne minden férfi és nő,, című színháztörténeti sorozat „az ember lelép a színről,, címmel jelentkezik. ekkor becket a játszma vége című darabjával ismerkedhetnek meg a nézők. zsámbéki gábor rendezővel gyárfás miklós beszélget. a második műsorban megismétlik balázs béla kalandok és figurák című tv-játékát, valamint a hét műsorában sugárzott emlékezetes indira gandhi interjút.

május 15-én, szerdán „a kgst a világban - magyarország a kgst-ben,, című sorozat második részében a nyersanyag- és energiaipari együttműködésről, a barátság kölajvezetékéről, az egyesített villamosenergiái rendszerről lesz szó. a műsorvezető horvát jános. este a bek-döntőt közvetítik brüsszelből, a bayern münchen-atletico madrid mérkőzést. ezt követően „a roszszul őrzött lány,, című táncjáték keresztmetszetét láthatjuk, a főbb szerepekben fülöp viktorral, orosz adéllal, barkóczi sándorral, sipeki levetével, róna viktorral és perlusz sándorral. a rendező horváth ádám.

május 16-án, csütörtökön az orosz klasszikusok sorozatban gorkij: egyetemi éveim című művének magyarul beszélő filmváltozata kerül képernyőre. ismét jelentkezik a „ki mit tud klub,,.

május 17-én, pénteken a monitor témája a szakszervezeti világszövetség. a hazai esték sorozatban baja és gyöngyös vetélkedőjére kerül sor.

május 18-án, szombaton délután az „új versek, fiatal költők,, sorozatban pécsi gabriella verseiből kapunk válogatást. ekkor kezdődik a „keménykalap és krumpliorr,, című négyrészes gyermekfilm-sorozat, amelyben egy uttoróórs tagjai elhatározzák, hogy beteg osztálytársnőjük szórakoztatására cirkuszt szerveznek. este a felügyelő című magyarul beszélő nszk bűnügyi filmsorozat epizódja jelentkezik, majd a zenés tv színház mutatja be szokolay sándor vérnász című operájának televíziós változatát. rendező: mikó andrás. a „rendezte: fáabri zoltán,, sorozatban végül a „hangyaboly,, című filmet sugározzák.

május 19-én, vasárnap délelőtt a „csak gyerekeknek,, programjában kisfilm-összeállítás szerepel, majd közvetítést adnak debrecenből a salakmotor vb egyéni középdöntő versenyéről. este sugározzák maupassant novellájának magyarul beszélő francia tv-változatát, az yvette-t. /mti/

-4-

vbb 7. magyar festőberendezések három világrészben

i ni/pá gi ie -cz

1974. május 11.

a hajtóművek és festőberendezések gyára a felületvédelmi berendezések korszerűsítéséhez megvásárolta az amerikai maxon cég gázégőjét és a romicon ultrafilteres folyadékszűrő berendezését. a két licenciával a vállalat festőberendezései már nemcsak a felületvédelmet oldják meg világszínvonalon, de a gázégőkkel a levegő tisztaságvédelmét is biztosítják. a maxon égőket a hafe tervezi és gyártja a megvásárolt licenc és technológia alapján, s az amerikai cég ellenőrzi és garanciát vállal azokért.

a hajtóművek és festőberendezések gyára azok közé a kiemelt vállalatok közé tartozik, amelyeknek gyártmány szerkezetét mielőbb korszerűbbé és gazdaságosabbá kell tenni. a vállalat felületvédelmi berendezései most már a legmodernebbek, amit bizonyít, hogy ebből a termékből szocialista exportjuk az 1972. évi 300 millió forintról idén már 800 millióra nő.

ebben és a további fejlesztésben nagy része van annak, hogy a szovjetunió traktor- és járműipara hosszú távon is biztos felvevőpiacot jelent.

a vállalat ez évi 3 millió dollár értékű tőkés kivitele 1976-ra megduplázódik. az indiai autógyárak felszereléséhez kooperációban készülnek majd a hafe berendezések, és ajánlatot kért irak és ~~Singapur~~, algériával is tárgyalnak festősor szállításáról egy camion-utánfutó gyárba. a vállalat vezetői lehetőséget látnak arra, hogy kooperációs partnerei legyenek nyugat-európában a maxon és a romicon vállalatnak. /mti/

bb 8. kamatoztatják a jószomszédságot - társulás szarvasmarhahizlálásra, takarmányliszt készítő üzem létesítésére

vid.-kz gi -cz

1974. május 11.

szarvasmarhahizlálásra és takarmányliszt előállító üzem felszerelésére társult a hosszuperesztegi nagymező és a vas-hosszufalui egyetértés tsz. a két szomszédos közös gazdaság - a közgyűlés jóváhagyásával - megállapodott abban is, hogy a szarvasmarhákat a hosszuperesztegi tsz istállóiban hizlalják.

/folyt. köv.

- 5 -

Ab

v

bb 8. /kamatoztatják ... 1. folyt./gi

az alapanyagot a tsz-ek tehenészetének szaporulatából és a háztájiából biztosítják. a háztájiából érkező bikákat - állategészségügyi szempontok miatt - 90 napig karanténban tartják, s csak ezután mehetnek a központi hizlalóba. a takarmányliszt üzemre mintegy hétmillió forintot fordítanak. /mti/

--

bb 9. elítélt üzleti tolvajok

i bc/tm gi zs -cz

1974. május 11.

az éjszaka leple alatt sorozatos bűncselekményeket követett el két 20 éves budapesti fiatalember: radosza istván és domozi imre segédmunkás. egy éjszakába nyúló szórakozást követően a belvárosban domozi felfigyelt arra, hogy egy divatáru-üzlet védőrácsa nincs teljesen lehuzva. a nála lévő kulcsok egyikével kinyitotta az üzletajtó zárját, majd odakint figyelt, míg társa bement a helyiségbe. Vs mintegy 400 forint készpénzt eltulajdonított. a pénzen megosztottak, s az ellopott cikkekből is kapott radosza domozitól. a vállalkozás sikerén felbuzdulva pár hét leforgása alatt újabb üzletekbe hatoltak be éjszaka az v., a vi., a vii., a viii. és a xii. kerületben. „meglátogattak”, gyógyszertárakat, éttermeket, divatáru-boltot, keravill, villért, patyolat üzletet, sőt vállalati bemutatótermet is. hol egyikük, hol másikuk hatolt be a helyiségbe; míg emez zsákmányt gyűjtött, amaz odakint figyelt. ami kezük ügyébe került - pénz, ruhanemű, bőraru, esernyő, rádió, villanyborotva, magnetofon-szalagok, és kazetták, élelmiszer és italféleleség - magukkal vitték azt.

a fővárosi bíróság radosza istván és domozi imre két-két évi szabadságvesztésre ítélte, s egyetemlegesen kártérítésre is kötelezte őket. /mti/

--

- 6 -

Vahonnan nagyobb mennyiségben nylon harisnyákat, zoknikát, zsebkendőket,

bb 10. a bkv értesíti az utazóközönséget,

gk um cz

1974. május 11.

hogymájus 13-án üzemkezdettől május 15-én üzemzárlatig a 16-os jelzésű autóbussz kocsijait az engels tér felé a hilton szálló építésével kapcsolatos munkák miatt bécsikapu tér - uri utca - szentháromság tér - tárnok utca és tovább az eredeti útvonalon közlekedtetni.

ideiglenes megállót a bécsikapu téren a levéltár előtt és a szentháromság téren létesít. /mti/

--

bb 11. kelemen richárd

um cz

1974. május 11.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa életének 71. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatásamájus 15-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp budai járási bizottsága

/mti/

--

bb 12. kiss elek,

um cá

1974. május 11.

budaörsi lakos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa életének 80. évében elhunyt. temetése május 16-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp budai járási bizottsága

/mti/

--

bb 13. autóbussz vonal elterelés

gk um cz

1974. május 11.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy május 13-án 10 órától a 3-as, a 103-as, a 13-as, a 13/a és a 13/y jelzésű autóbusszok kocsijait a xxii. kerületi nagytétényi út átépítése miatt nagytétény felé a zambelli lajos utca, anger jakab utca útvonalon közlekedtetni és a 13-as, 13/a, 13/b, 13/y jelzésű autóbusszoknak a nagytétényi úton levő végállomását az angeli utcába helyezni.

/folyt.köv./

- 7 -

9.10/um

R 940

bb 13./ autóbusz...folyt./um

az elterelt utvonalon nagytétény felé a zámbelli lajos utcában az angeli utcai kereszteződés előtt, a 3-as, a 103-as, a 13/a jelzés részére új, ideiglenes megállót létesít.

a karinthy frigyos ut felé a 3-as autóbusz vasut utcai megállóját - ideiglenesen - körülbelül 150 méterrel hátrább, a vitéz utca kereszteződéséhez helyezi. /mti/

bb 14. véget ért a kvéker szeminárium

um cz

1974. május 11.

balatonszéplakon szombaton befejeződött a „kelet és a nyugat közötti feszültség enyhülése és a fejlődő országok,, címmel megrendezett egyhetes nemzetközi kvéker szeminárium, amelynek házigazdái a hazafias népfront országos tanácsa és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága voltak. a rendezvény jó lehetőséget adott a magyar társadalom képviselői számára a szocialista állásfoglalások megértésére. a 28 országból érkezett több mint félszáz résztvevő nagy érdeklődéssel fogadta dr. trautmann rezsőnek, a hnf budapesti bizottsága elnökének hazánk bel- és külpolitikájáról szóló tájékoztatóját. /mti/

bb 15. 600 természetjáró találkozója kaposvárott

vid/um cz

1974. május 11.

a közalkalmazottak szakszervezete 33 alapszervezetének mintegy 600 tagja érkezett kaposvárra az ország különböző részéről a közalkalmazotti természetjárók szombaton kezdődött tájfellegü találkozója.

a találkozó célja, hogy a tulnyomórészt hivatalokban dolgozó közalkalmazottakkal megszerettesse a természetjárást, előmozdítsa a szabadidő egészséges, kulturált eltöltését.

a kétnapos találkozó programját is ennek megfelelően állították össze. a természetjárók a házigazda szerepét betöltő közalkalmazottak szakszervezete somogy-megyei bizottságának közreműködésével megtekinthetik a megye legszebb tájait, pihenőit, fürdőit. /mti/

9.45/um

F 1035

bb 16. iskola és szoboravatás csengerben

vid/um cz

1974. május 11.

hetvenkét végzős diákot bucsuztattak a szombati ballagási ünnepségen a csengeri ady gimnáziumban. a ballagási ünnepség keretében avatták fel a gimnázium 10 tanterem, két műhelyteremmel és tornacsarnokkal ellátott új épületét, valamint a gimnázium névadójának, ady endrének mellszobrát, andrássy kurta jános szobrászművész alkotását, amelyet az iskola utcai frontján helyeztek el. /mti/

felhasználható 17 óra után !!

bb 17. szabó gábor kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/um cz

1974. május 11.

szombaton a hódmezővásárhelyi medgyessy-teremben megnyílt szabó gábor szobrászművész kiállítása. műveivel 1962 óta találkozhattak a helybeliek a vásárhelyi őszi tárlatokon, nagyobb önálló kiállítással azonban most első alkalommal mutatkozik be a művész hódmezővásárhelyen. szabó gábornak több mint 50 érméjét és 25 fába, márványba vésett - illetve bronzba öntött szobrát tekinthetik most meg az érdeklődők a kiállításon. /mti/

felhasználható 13 órától !!

bb 18. a iv. országos sportnapok kistéti diszbemutatója

t gy/pá um zs cz

1974. május 11.

a iv. országos sportnapok keretében szombaton a budapesti honvéd kistéti sporttelepén nagyszabású tömegsport seregszemlét bonyolítottak le. a sport-kaleidoszkóp 9 órás programjában a közönség láthatta a sport és testnevelés szépségeit, helyi eredményeit. gyulai gusztávnak, a xix. kerületi tanács elnökéhezettesének megnyitó szavai után kapcsos lajosné, a budapesti testnevelési és sporthivatal elnöke mondott ünnepi köszöntőt. az ezt követő bemutatókat a kerületi szakmunkástanulók zászlós felvonulása nyitotta meg. a közönség előtt szalagos, játékos sportgyakorlattal mutatkozott be 200 óvodás.

/folyt.köv./

9.50/um

F 1035

bb 18./ a iv. országos ...folyt./um

a helyi általános iskolák ezer diákja különféle tornagyakorlatokat mutatott be. szinpompás zászlógyakorlatot adtak elő a landler jeno gimnázium csapatai, majd a semmelweis ignác egészségügyi szakközépiskola leányainak nem kevésbé látványos „szalag lobog a szélben”, című tornagyakorlata következett. a diákok seregszemléjét a 2000 részvevő szinpompás élő képe zárta: „sportolj velünk”, felirat jelent meg a pálya közepén, amely az ünnepély fő mondanivalóját hirdette. a sportműsorban pályára léptek a budapesti honvéd sportegyesület válogatott atlétái. nagy sikert aratott a honvéd öregfiúk-újságírók közötti labdarugó mérkőzés, amelyet grosics, budai, tichy, machos, faragó neve fémjelzett./mti/

-. -

bb 19. rendőrségi hírek

gk um cz

1974. május 11.

sárosd belterületén egy személygépkocsi elütötte raffael gyula 5 éves gyermeket. a kisgyermek olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

győr belterületén horváth józsef istván 28 éves gépkocsivezető, lébénymiklósi lakos tehergépkocsival elütötte komjátí istvánné 51 éves koszorukötő kisiparos, győri lakos kerékpárost. komjátiné a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata műszaki szakértő bevonásával folyik.

pásztó és nagybátony között szomora aladár 28 éves segédmunkás, mátraverebélyi lakos motorkerékpárjával áttért a menetirány szerinti baloldalra, lehaladt az uttestről, nekiütközött jeszenszki kázmér 35 éves utőr, lucfalvi lakosnak. jeszenszki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpárost súlyos sérüléssel kórházba szállították.

paks határában kemény jános 20 éves ács, dunakömlődi lakos motorkerékpárjával a vele azonos irányban haladó tehergépkocsinak ütközött. az összeütközésnél kemény jános és utasa, b. szintai józsef 27 éves alkalmi munkás, madocsi lakos a helyszínen meghalt./mti/

-. -

10.00/um

N 105

bb 20. budapesti közlekedési balesetek

um cz

1974. május 11.

kertész tiber 44 éves előadó, budapesti lakos a xxi. kerület kossuth lajos utca és karácsony sándor utca kereszteződésében levő kijelölt gyalogátkelőhelyen személygépkocsival elütötte weinber antal 47 éves lakatos, budapesti lakost. weinbert a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. kertész ellen eljárás indult.

a ix. kerület soroksári ut és hámán kató ut kereszteződésében szabálytalanul, a tilos jelzésen ment át az uttesten kovács ferenc 41 éves szállítómunkás, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

szokolovszky istvánné 18 éves betanított munkás, budapesti lakos a xvi. kerület kerepesi ut és pirosrózsa utca kereszteződésében szabálytalan helyen ment át a hév-síneken és egy személygépkocsi elgázolta. szokolovszky istvánnét súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

rózsahegyi oszkár 67 éves nyugdíjas, budapesti lakos motorkerékpárjával a xi. kerület petőfi-híd budai hídfőjénél az alsó rakparton felborult. súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

-. -

bb 21. megnyílt a báv tavaszi képauciójának kiállítása

t kf/gk um cz

1974. május 11.

a bizományi áruház vállalat május 21-én és 22-én rendezi hagyományos tavaszi, sorrendben 33. képaucióját budapesten. az árverés gazdag anyagát szokás szerint előzetesen is megtekinthetik az érdeklődők. a 294 válogatott, értékes festményt - ismert magyar és külföldi művészek alkotásait - bemutató kiállítást szombaton nyitotta meg dr. szente imre, a báv vezérigazgatója a mom csörsz utcai művelődési házában.

/folyt.köv./

- 11 -

10.08/um

N 105

bb 21. /megnyilt a bávfolyt./um

a kiállítás legrégebb s egyben legértékesebb darabja a neves tengerfestő, Jan Abrahamsz Beerstraten kikötői jelente, s a Dirck Stoop modorát mutató holland csatajelenet. A múlt századi külföldi alkotások közül Georg Waldmiller kiváló tájképére s további három neves bécsi festő művére hívja fel a figyelmet a katalógus. A magyar festészet régebbi korát néhány XVIII. századbeli emlék - köztük Bogdány Jakab modorában készült csendélet - képviseli az aukción. A múlt század tájképfestészetéből Markó András, Ligeti Antal és Telepy Károly művei adnak izelítőt. A kiállítás ékessége s egyben sztárja Munkácsy Mihály barbizoni tája, „naplemente erdőben”, című alkotása. Mednyánszky Lászlótól egész kis különkiállításra való anyag, 11 festmény kerül árverésre. A gazdag választékban ott vannak a nagybányai művészek alkotásai, s a század modernebb törekvéseire egyebek között Dési Huber István, Egry József, Szőnyi István és Aba-Novák Vilmos munkái emlékeztetnek.

az aukció kiállítása május 19-ig naponta 10 és 18 óra között tekinthető meg. /mti/

--

bb 22. Urbán Lajos

um cz

1974. május 11.

a báv vezérigazgatója szombaton reggel párizsba utazott, ahol részt vesz az UIC, a nemzetközi vasutegylet ügyvezető bizottságának soron következő ülésén. /mti/

--

bb 23. jeges év ígérkezik - újabb nagy kiterjedésű jégverés történt baranyában

vid/um cz

1974. május 11.

az idei év - a jelek szerint - igencsak jegesnek ígérkezik. Baranyában már eddig három jeges nap volt, holott máskor csak május derekán szokott kezdődni a „jégkorszak”, az állami biztosító szakemberei most fejezték be a legutóbbi - május 4-i - jégverés kárszamláját. A nagy kiterjedésű jégfront három dél-baranyai járáson söpört végig. hét mezőgazdasági nagyüzemben több mint négyezer hektárt érintett az elemi csapás: főleg búzát, cukorrépát, borsót és kukoricát károsított. Baksán tetemes veszteséget szenvedett a gyümölcsös, felszentmártonban pedig a kertészet. Szerencsére a növények zöme most még rugalmas és eléggé ellenálltak a jégzemek ütésének. De még így is mintegy 1800 hektáron keletkezett számottevő kár. A biztosító-szakemberek gyors munkával mérték fel a károkat, nehogy az esetleges újabb jégverések miatt torlódás keletkezzék. /mti/

10.23/um

--
- 12 -

NA 104

bb 24. befejezték az alma exportálását szabolcsból

1974. május 11.

vid/um kz cz

hazánk legnagyobb almatermelő körzetéből, a Hungarofruit zöltség gyümölcs szövetkezeti külkereskedelmi vállalat szabolcs megyei kirendeltségének területéről szombaton indították a múlt évi termésből az utolsó almaszállítmányt külföldre. A nyíregyháza hűtőházból egy kamion almát szállítottak Angliába. A kirendeltség területéről, amely hajdu és Borsod megyét is magában foglalja, összesen 270 ezer tonna almát exportáltak. A legjelentősebb eredménynek tekinthető, hogy évek óta először sikerült eleget tenni a Szovjetunióval kötött szerződéseknek: a szomszédos országba 220 ezer tonna almát szállított a vállalat, s ennek 30 százalékát a kirendeltség területéről. Nagyobb mennyiséget küldtek a szocialista országokba, de kisebb-nagyobb tételeket szállítottak Dél-Amerikába, a skandináv államokba, nyugat-németországba, Olaszországba, Ausztriába és még több nyugati országba. /mti/

--

bb 25. az erdők védelme emberi érdekeket szolgál - önkéntes erdővédők országos tanácskozása Zalaegerszegen

vid/um cz

1974. május 11.

a magyar természetbarát szövetség rendezésében kétnapos országos tanácskozás kezdődött szombaton Zalaegerszegen. A szövetség az erdők védelmében önkéntes alapon tevékenykedő társadalmi aktiváit, valamint a városokban működő természetbarát szövetségeket hívta meg a tanácskozásra, amit a Zalaegerszegi parkerdőn, stílusosan a szabadban rendeztek.

a kétnapos tanácskozás egyetlen programja: a főváros környéki erdők védelméhez hasonlóan a vidéki városokban is kialakítani azt az önkéntes társadalmi bázist, amely tevékenységével az erdészek munkáját segíti. Nevezetesen: megvédeni az erdőket a tűz és más károktól, a szemeteléstől, óvni az erdei pihenőhelyek berendezéseit, a védett fákat, facsoportokat és aljnövényzetet.

/folyt.köv./

- 13 -

10.50/um

NA 1120

vbb 25./ az erdők védelme...folyt./um

az erdővédelem nem csupán vagyónvédelmet jelent, a városi emberek pihenését, felüdülését, tehát emberi érdekeket is szolgál. a tanácskozáson résztvevő természetbarátok és az erdészetek képviselői nemcsak szükségesnek, lehetségesnek is találták az önkéntes társadalmi erdei szolgálat bázisainak létrehozását a vidéki városokban, sőt mint elhatározták, rövidesen országosan megkezdik ezek szervezését. az országos tanácskozás résztvevői kirándulások keretében megismerkedtek zala megye természeti értékeivel is. /mti/

-. -

felhasználható 16 órától !!

bb 26. a somogy megyei művészeti szemle gálaestje kaposvárrott

vid/um kz cz

1974. május 11.

szombaton tartották meg kaposvárrott az elmúlt hónapokban lezajlott somogy megyei művészeti szemle járási bemutatóin legjobban szerepelt együttesek, szólisták gálaestjét. a latinca sándor megyei művelődési központban 17 együttes és nyolc szólista lépett a közönség elé. /mti/

-. -

felhasználható 15 órától !!

bb 27. megkezdődött a savaria nemzetközi táncverseny és a magyar táncbajnokság

vid/um kz cz

1974. május 11.

a savaria nemzetközi táncverseny és a magyar táncbajnokság háromnapos versenysorozata szombaton kezdődött el szombathelyen. kilencedik alkalommal rendezik meg az ősi nyugat-magyarországi városban hazánk és sok más ország fiataljainak e vetélkedőjét. ebben a művészeti ágban a város uttörő szerepet vállalt; az itteni versenyek megindulása óta hazánkban fellendülte társastánc mozgalom, s ma már több mint negyven táncklubban mintegy másfélezer táncost tartanak nyilván. ma már magyar párok is találhatók a legmagasabb, sonderklasse kategóriában is. a nemzetközi versenyek „kifutást”, „rutint biztosítanak a legjobb hazai pároknak.

/folyt.köv.

- 14 -

11.00/um

NA 1120

bb 27. /megkezdődött ...folyt./um

az idén 12 országból 23 táncospár áll rajthoz az elsőosztályú, sonderklasse kategóriában. a mezőny ujoncai az új-zélandiak, akik első ízben szerepelnek szombathelyen.

a magyar táncbajnokságon 18 pár vesz részt. az ő versenyükkel indult szombaton a program a művelődési és sportházban. a területi döntők győztesei budapest, békéscsaba, szeged, szentes és szombathely színeit képviselik a mezőnybe.

a legjobbaknak kijáró serleg az idén eltér a megszokottól, s új motivummal látták el a győztesek plakettjét. az utóbbi isis istennőt ábrázolja úgy, ahogy savaria - szombathely őse - antik szentélyének homlokzatán látható.

a verseny a nemzetközi szabályoknak megfelelően nemzetközi pontozóbírói kar előtt zajlik. a standard és a latin-amerikai táncokban mérik össze tudásukat a táncosok. angol, osztrák, svájci, cseh-szlovák, japán, ndk és magyar táncszakemberek értékelik a teljesítményeket. a zenét ismét a határőrség központi zenekara szolgáltatja. a versenysorozat hétfőn gálaesttel zárul.

a posta alkalmi postahivatalt működtet a verseny színhelyén. az itt feladott küldeményeket a táncverseny emlékbélyegzőjével látják el. /mti/

-. -

bb 28. barátság parkot avattak - ifjumunkás napok kezdődtek győrött

vid/um cz

1974. május 11.

több ezer munkásfiatal részvételével ifjumunkás napok kezdődtek szombaton győrött, amelyet másodszer rendez meg a kisz győr városi bizottsága. a május 26-ig tartó eseménysorozat bővelkedik szakmai, politikai, kulturális és sportrendezvényekben. az első esemény a barátság park avatása volt győr legnagyobb új városrészében a 25 ezer lakosu ady endre lakótelepen. a pihenés és tömegsport céljait egyaránt szolgáló park építéséhez több mint egymillió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a fiatalok. segítették a park építését szovjet komszomolista katonák is. az avatás alkalmával az uttörők tartottak torna-bemutatót, majd szovjet-magyar mérkőzéssel avatták fel a kispályás labdarugó pályát. ugyancsak szombaton az ifjumunkás nap keretében ifjusági parlamentet tartottak a város egyik nagy könnyüipari üzemében a rábatext textilipari vállalatnál. vasárnap több ezer fiatal a bakony erdeibe kirándul és bejárják azokat a helyeket, ahol egykor a győri munkások és kommunisták tartották illegális találkozóikat. /mti/

11.03/um

- 15 -

NA 1120

bb 29. centenáriumi bélyegkiállítás a mabeosz-ban

t kf/gk um cz

1974. május 11.

száz évvel ezelőtt jelentek meg hazánkban az első olyan bélyegek, amelyek a postaforgalom jelképét, a levélborítékot ábrázolták. a bélyegek külön érdekessége, hogy első ízben hiányzott róluk ferenc józsef arcképe, amely demonstrálta az ausztriától különvált magyar postaigazgatás önálló bélyegkiadását. az 1874-ben kibocsátott levélboríték rajzu bélyegek különböző változatai 25 esztendeig voltak forgalomban.

ezeket a bélyegeket mutatja be a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége nemzetközi jellegű kiállításon, amelyet szombaton dr. soós lászló, a mabeosz főtitkára nyitott meg a szövetség vörösmarty utcai székházában.

a kiállításon 22 magyar, illetve angol, belga, dán és nszk-beli filatelista több mint 2000 albumlapjának mintegy 25 ezer különféle bélyegét mutatják be. a gyűjteményeken az 1874. és az 1899. között megjelent réz- és könyvnyomású bélyegek, korabeli bélyegzések láthatók.

a május 19-ig megtekinthető kiállítás megnyitása alkalmából a posta az 1874-ben forgalomba került 2, 3, 5 és 10 krajcáros levélboríték rajzu bélyegét ábrázoló bélyegblokkot adott ki. /mti/

--

bb 30. jelentős előrehaladás az emésztőszervi megbetegedések gyógyításában - gyógyszeres kezeléssel is eltávolíthatók az epekövek - befejeződött a parádfürdői tudományos orvos nagygyűlés

vid/um cz

1974. május 11.

szombaton parádfürdőn befejeződött a magyar gastroenterológiai társaság 1974. évi nagygyűlése, amelyen mintegy háromszáz hazai és külföldi orvos, kutató vett részt. a négy napos tudományos tanácskozáson száznál több előadás, korreferátum hangzott el. az orvostudomány hazai kiválóságai mellett számos külföldi előadó is szót kért; bolgár, ndk-beli, csehszlovák, szovjet, valamint belga, svájci, japán, osztrák és francia tudósok ismertették vizsgálati eredményeiket.

/folyt.köv./

- 16 -

11.55/um

M 1370

bb 30./ jelentős előrehaladás...folyt./um

a parádfürdői nagygyűlés nemzetközi jelentőségét növelte, hogy részt vett r.o. standaert az európai és földközi-tengeri gastroenterológiai társaságok szövetségének főtitkára, valamint g. miller az európai endoszkopos társaságok szövetségének főtitkára, akik bejelentették, hogy előzetes megállapodások alapján 1976-ban magyarországon rendezik meg a 10. nemzetközi gastroenterológiai kongresszust, valamint a 3. európai endoszkopos kongresszust. az egymást követő tanácskozásra mintegy háromezer résztvevőt várnak budapestre. a mostani látogatásuk célja már a széleskörű nemzetközi tanácskozások előkészítését szolgálja.

dr. varró vince a magyar gastroenterológiai társaság elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában hangoztatta, hogy parádfürdő ma már fontos bázisa a gastroenterológusok nemzetközi tapasztalatcseréjének. a most befejeződött tanácskozás az epebántalmak felismerésének, valamint gyógyításának módozataival foglalkozott. rámutattak, hogy az epekő valóságos népbetegség, az ilyen betegségben szenvedőket mindeztideig műtéti beavatkozással gyógyították. nagy figyelmet keltett tehát annak bejelentése, hogy bizonyos esetekben az epekövek egy részét gyógyszeres kezeléssel is el lehet távolítani.

sok szó esett arról is, hogy az utóbbi években a technika gyors fejlődése valósággal forradalmasította az orvosi diagnosztikát. az ugynevezett „száloptikás”, műszer alkalmazásával az emésztőszervek és az egész gyomorrendszer teljes pontossággal vizsgálható, lefényképezhető, ennek nyomán a betegségek korai felismerésének lehetőségei is kedvezőbbek. a műszerek segítségével teljesen veszélytelen módon és ugyszólván kellemetlen érzések nélkül végezhető el ma már sok olyan vizsgálat, amely korábban műtéti beavatkozást igényelt.

a társulat elnöke kiemelte, hogy parádfürdő jellegzetes környezete, kitűnő hatású gyógyvizei kiválóan alkalmasak az emésztőszervi megbetegedések gyógyítására. az állami gyógyintézetben mind a hagyományos, mind a műszeres kezelésre korszerűen berendezkedtek. a résztvevők elismeréssel szóltak a parádfürdői gyógyintézet dolgozóinak készséges vendéglátásáról, amellyel nagyban elősegítették a nagygyűlés sikerét - mondta befejezésül dr. varró vince. /mti/

--

- 17 -

12.00/um

M 1370

vbb 31. növényvédelmi és kerti eszközök kiállítása székesfehérvárott

vid/um cz

1974. május 11.

növényvédelmi és kerti eszközök kiállítása nyílt szombaton székesfehérvárott az építők „pintér károly”, művelődési házában. az alba regia napok keretében megrendezésre kerülő tárlaton a kertekben felhasználható új fajta kisgépeket, növényvédőszerket mutatták be. /mti/

bb 32. áruház avatás fegyverneken

vid/um cz

1974. május 11.

négymillió forintos költséggel szövetkezeti abc áruház épült fegyverneken. a szombaton megnyílt áfész áruházban 850 ezer forint értékű árukészlet áll a vásárlók rendelkezésére. /mti/

bb 33. megnyílt a győri uszoda - termálvizzel melegítették föl a medencék vizét

vid/um cz

1974. május 11.

az ország egyik legszebb fekvésű uszodája győrtött van. a mosoni-duna és a rába folyó találkozásánál festői környezetben lévő uszodát szombaton délelőtt felújítva megnyitották a nagyközönség számára. kellemes 22 fokos meleg a szabadban, a medencékben az uszóban 28, a két gyermekmedencékben pedig 32, illetve 36 fokos melegvizet fogadta az első vendégeket. szombatra virradó éjszaka termálvizzel melegítették föl, illetve keverték meg a medencék vizét. a sportmedencét és a dunai tutajuszodát később, fő szezonban nyitják meg. /mti/

bb 34. telt ház a balatoni szakszervezeti üdülőkből

vid/um cz

1974. május 11.

a balatonnál - ahol május 5-11-e között fogadták az első beutaltakat - szombaton már telt ház volt a szakszervezeti üdülőházakban. az első turnusban több mint tizenötezen kezdtek meg nyaralásukat. a nyári szezonban - a gyermekeken kívül - összesen mintegy 150.000 vendéget fogadnak a tóparti szakszervezeti üdülőkből.

/folyt.köv./
12.05/um

M 13²⁰

- 18 -

bb 34. /telt ház ...folyt./um

az első turnus vendégei, a változékony időjárás ellenére, megélenkítették a balatoni kirándulóhelyeket. élenkítették a látogatottságot a vikendezők több ezer főnyi vendégserege és az iskolai kirándulók tömege. a hét végén zömében egy-három napos kiránduláson, becslés szerint mintegy 5000 iskolai tanuló ke-reste fel a tópart látványosságokban gazdag helyeit.

az üdülési előszezon és a megélenkült tavaszi kirándulóidény láttán a kereskedelem és a vendéglátóipar egységeinek körülbelül kétharmadát megnyitotta május első harmadában. megnövelt árukészlettel fogadták a vásárlókat az élelmiszer, zöldség- és gyümölcsboltok, tejárusítók és büfék. az idegenforgalmi központokban szombaton megkezdték a szolgálatot a szezon árusító helyeken is.

az élenk kirándulóforgalom miatt az eddigi egy helyett - ha szükséges - két komphajó bonyolítja le az átkelőforgalmat tihany és szántódrév között. /mti/

bb 35. befejeződött az európai szocialista országok biztosítási konferenciája

i kf/gg um ie cz

1974. május 11.

május 6-11-e között budapesten tartották 14. konferenciájukat az európai szocialista országok - valamint a koreai népi demokratikus köztársaság, kuba és mongólia - biztosítási szakemberei.

a szocialista biztosító és viszontbiztosító intézetek ideai tanácskozásán többek között a szállítmány-biztosítás, a viszontbiztosítás tapasztalatait, tennivalóit tárgyalták meg. az értekezleten megállapították többek között, hogy a szocialista biztosítók versenyképességéhez nélkülözhetetlenek a külföldi biztosítási lehetőségekről, a kárrendezési gyakorlatról szerzett információk. ezért is fogadták rendkívül nagy érdeklődéssel a szovjetunió biztosítási intézetének, az ingosstrakhsel a tanulmányát a tökéletes biztosítási piac helyzetéről. a külkereskedelemmel kapcsolatos volt a warta, a lengyel nemzetközi biztosító intézet beszámolója, amely a hajótulajdonosok felelősség-biztosításával foglalkozott.

/folyt.köv./

- 19 -

12.13/um

M 13²⁰

bb 35./ befejeződött ...folyt./um

az utóbbi években e biztosítási formának egyik fő kockázata az értékes kikötői berendezésekben okozott károkon kívül a vízszennyezés is, amelyet világszerte szigorúan ítélnék meg. az exporthitel biztosításról a jugoszláv biztosítók szövetsége adott tájékoztatást. a konferencián ezenkívül áttekintették a nemzetközi biztosítás valamennyi ágának időszerű kérdéseit.

az egyhetes tanácskozás szombaton befejeződött./mti/
-.-

bb 36. ifjúsági szolidaritási gyűlés a nemzetközi diákszövetség kongresszusa alkalmából gödöllőn

vid-gö/gné um kz cz

1974. május 11.

a gödöllői agrártudományi egyetem aulájában szombaton ifjúsági gyűlést tartottak, amelyen kifejezték a fejlődő országok melletti szolidaritásukat. a gyűlésen ott volt a budapesten üléselő xi. nemzetközi diákszövetség kongresszusán résztvevő küldöttek közül 25 ország képviselője, köztük szovjet, lengyel, ir, vietnami, koreai, jemeni, kanadai és afrikai diákok. a gyűlést Kovács Dezső, az egyetem mezőgazdaságtudományi karának kisértő-titkára nyitotta meg, majd szentgyörgyvári István, a pest megyei kisértő-bizottság titkára mondott beszédet. ezután Agnelo Regalla, a portugál gyarmati uralom alatt élő fekete afrikai diákok szolidaritási szövetségének tagja, Abdul Bham, az afrikai nemzeti kongresszus, José Marques Cliep, a portugáliai diákszövetség és José Rafael Coss, Porto Rico-i küldött köszöntötte a gyűlés résztvevőit. a fiatalok lelkes hangja összefűzte az agráregyetem irodalmi színpadának műsorával fejeződött be. a külföldi vendégek ezután megtekintették az egyetem kollégiumát.
/mti/
-.-

bb 37. magyar-csehszlovák élelmiszergazdasági tárgyalás

i kf/gk um ie cz

1974. május 11.

május 6-10 között Prágában tartották a magyar-csehszlovák mezőgazdasági és élelmiszeripari állandó munkabizottság 5. ülését. az értekezleten a két küldöttséget Vánca Jenő és Jan Hucsko mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettesek vezették.

/folyt.köv./

- 20 -

12.40/um

14/1322

bb 37. /magyar-csehszlovák ...folyt./um

a megbeszéléseken értékelték az 1973. évi együttműködés eredményeit és egyeztették az 1974-75. évi munkatervet. nagy figyelmet fordítottak a növénynevelési, fajtakísérleti és vetőmagtermesztési együttműködés bővítésére, amelynek érdekében közös kutatómunkát folytatnak és szakosítják a vetőmagszaporítást. megállapodtak abban, hogy az állattenyésztés fejlesztése érdekében a hibridsertés-tenyésztésben már kialakult eredményes együttműködést kiterjesztik a szarvasmarhatenyésztésre és tartástechnológiára is, beleértve a nagyüzemi állattartó telepek közös tervezését is. a két ország élelmiszeriparában már kialakult műszaki-tudományos együttműködést kibővítik az alapvető élelmiszeripari ágazatok gazdasági jellegű együttműködésével is.

a magyar küldöttség hazaérkezett Prágából. /mti/
-.-

bb 38. időjárásjelentés

um cz

1974. május 11.

a meteorológiai intézet jelenti május 11-én, szombaton 13 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

nyugati, délnyugati széllel nedves légtömegek áramlanak szárazföldünk középső területei felé. hatásukra nyugat-európában és az alpok vidékén többfelé esik az eső. a szovjetunió európai területének északi felén a sarkvidéki eredetű hideg levegő okoz esőket, sőt helyenként havazásokat. szárazabb és naposabb az idő a skandináv-félszigeten és közép-európa egy részén. a Kárpát-medence időjárásában is érezhető hatását ma és vasárnap is a délnyugatról áramló általában nedves levegő.

hazánkban pénteken a délelőtti órákban napos idő volt. a déli óráktól kezdve megnövekedett felhőzetből szórvaosan záporok, zivatarok keletkeztek. a lehullott csapadék mennyisége általában nem érte el az 5 mm-t, csupán szentgotthárdról jelentettek 6 mm-t. a hőmérséklet napközben 16-22 fokig emelkedett. szombat hajnalra északkeleten 2-4, máshol 5-10 fokig hűlt le a levegő.

/folyt.köv./

- 21 -

13.00/um

14/1322

bb 38. /időjárás...folyt./um

ma délelőtt a nyugati megyékben fátyolfelhő borította az eget, az ország többi részén általában napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 15-21 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, többfelé eső, helyenként zivatar. mérsékelt, főként napközben megélénkülő, néhány helyen megerősödő déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 316 cm
/mti/

-.-

bb 39. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

se/um cz

1974. május 11.

1. ballagás
2. kiállítás miskolcon
3. gépkocsinyeremény-betétkönyv sorsolás
4. ezredik daru
5. tv jövő heti programja
6. helikopeteres gyomtalánítás
7. festőberendezések
8. társulás szarvasmarhahizlálásra
9. üzleti tolvajok
10. a bkv közleménye
11. elhunyt kelemen richárd
12. elhunyt kiss elek
13. bkv közlemény
14. kvéker szeminárium
15. természetjáró találkozó

/folyt.köv./

- 22 -

13.05/um

M' 13²⁵

bb 39. /hirjegyzék ...folyt./um

16. szoboravatás csengeren
 17. kiállítás hódmezővásárhelyen
 18. sportnapok
 19. rendőrségi hírek
 20. balesetek
 21. báv képauckció kiállítás
 22. urbán lajos párizsba utazott
 23. jeges év ígérkezik
 24. alma export
 25. önkéntes erdővédők tanácskozása
 26. somogyi művészeti szemle
 27. savaria táncverseny
 28. barátság park győrtött
 29. bélyegkiállítás
 30. parádfürdői orvos nagygyűlés
 31. növényvédelmi eszközök kiállítása
 32. áruház fegyverneken
 33. megnyitott a győri uszoda
 34. balatoni üdülés
 35. biztosítási konferencia
 36. ifjúsági szolidaritási gyűlés
 37. magyar-csehszlovák élelmiszergazdasági tárgyalás
 38. időjárás
 39. hirjegyzék
- /mti/

-.-

bb 40. gyermekgyilkosság pécsett

gg um hi cz

1974. május 11.

meiszterics éva 8 éves pécs-gyűkési gyermeket pénteken délelőtt szülei bevásárolni küldték a tettyei boltba. mivel a kislány hosszabb ideig nem tért haza, keresni kezdték. édesapja a kőbánya feletti erdei úton, amerre a kislány a boltba szokott járni, megtalálta a bevásárló szatyrot, mellette vérnyomokat látott a köveken. azonnal értesítette a rendőrséget. a rendőrség a kőbánya feletti az erdei út közelében megtalálta a kislány holttestét.

a baranya megyei rendőr-főkapitányság széleskörű nyomozást indított az elkövető kézrekerítéséért. /mti/

- 23 -

13.08/um

M' 13²⁵

vbb 41. argentin gazdasági delegáció érkezik vasárnap budapestre
i kf/gg um ie cz 1974. május 11.

josé ber gelbard gazdaságügyi miniszter vezetésével 140 tagu argentin delegáció érkezik vasárnap budapestre. a küldöttség tagjai a gazdasági minisztériumok államtitkárai, a tárcák vezető funkcionáriusai, a tábornoki kar és a képviselőház megbízottai, valamint 80 ipari vállalkozás vezetője és a szakszervezetek szövetségének titkára, funkcionáriusai.

x x x

az 1973-ban megválasztott peron-kormány megkülönböztetés nélküli kereskedelmet kíván folytatni a világ minden országával. argentina a szocialista országokkal is fejleszteni szeretné kereskedelmét, amit hiven tükröz a mostani delegációnak a szovjetunióban, lengyelországban és csehszlovákiában tett látogatása.

magyarország és argentina kereskedelmi kapcsolatainak régi hagyományai vannak. az 1930-as években szállított magyar motorvonatok még ma is közlekednek az argentin vasútvonalakon. a felszabadulás után a tengerentúli országok közül magyarország először argentinával kötött öt évre szóló hosszulejárati megállapodást; másfél évtizedig argentina egyike volt legfontosabb piacainknak. magyarország motorvonatokat, szerszámgépeket, alumíniumkábel, híradástechnikai központokat és számos gépi berendezést szállít, tulnyomórészt nyers marhabőr, továbbá lenolaj, cserzőanyagok és - időnként - gyapju ellenében. a forgalom évenként 16-24 millió dollár körül alakult. az árucserreforgalom azonban 1960 után visszaesett. a két ország között 1967-ben kereskedelmi megállapodás jött létre. az 1967-73. közötti időszakban a magyar export 0,4 és 3,2 millió dollár, az import pedig 4-13,5 millió dollár között ingadozott; 1973-ban viszonylag magas exportértéket értünk el alumíniumtömb, izzólámpák, különféle műszerek, továbbá gyógyszerek, gyógyszeralapanyagok és motorvonat-alkatrészek szállításával.

az idén, március 9-19. között magyar delegáció tárgyalt buenos airesben az árucserreforgalom növeléséről és az áruösszetétel bővítéséről, új együttműködési formák és területek felkutatásáról. ezeken a tárgyalásokon készítették elő azt az új gazdasági és műszaki, valamint műszaki-tudományos együttműködési megállapodást, amelyek aláírására most kerül sor budapesten.
/mti/

-.-
- 24 -

13.25/um

M 1400

bb 42. három dunai ország kemingezőinek találkozója
i kf/gk um ie cz 1974. május 11.

magyarország, csehszlovákia és ausztria kemingezői május 31. és június 4. között az ausztriai laxenburgnban - bécs közelében - rendezik immár hagyományos nemzetközi találkozójukat, a dunai camping-rallyet. a korábbi turák színhelye sopron, majd a csehszlovákiai vranov volt. a magyar kemingezők idei részvételét a magyar camping és caravanning club /budapest, viii., muzeum utca 11./ szervezi. /mti/

-.-

bb 44. az 1974. évi országos gyorsíró- és gépiróbajnokságok eredménye

k/gk fm um cz

1974. május 11.

az országos gyorsíró- és gépiró versenybizottság szombaton az országos tervhivatal székházában hirdette ki az 1974. évi országos gyorsíró- és gépiróbajnokságok eredményét.

az országos gyorsíróbajnokság a percenként 450 és 400 szótagos sebességű ötperces diktátumok áttételének összesített eredménye alapján dönt el. magyarország 1974. évi gyorsíróbajnoka fenyvesi mária, a magyar távirati iroda munkatársa, aki bajnoki győzelmével egyúttal huszonötödször nyerte el a „magyarország női gyorsíróbajnoka”, címet. az országos bajnokság második helyezettje dr. baczony lászló, a magyar távirati iroda főmunkatársa; harmadik helyezett dr. kiss károly, a hírlapkiadó vállalat munkatársa.

magyarország 1974. évi sebességi gépiróbajnoka rajkai arturné /országos tervhivatal/, a 30 perces másolásban 13 265 tiszta leütéssel. ötödik országos bajnoki győzelmével elnyerte a „magyarország örökös gépiróbajnoka”, címet. a sebességi bajnokság második helyezettje dr. nagy szilveszterné /országos tervhivatal/; harmadik helyezett dvorszky katalin /pénzügyminisztérium/.

magyarország 1974. évi hibátlansági gépiróbajnoka tarr béláné /nehézipari minisztérium/ a tízperces másolásban 4322 tiszta leütéssel. a hibátlansági bajnokság második helyezettje rajkai arturné, harmadik helyezett dvorszky katalin.
/mti/

-.-
- 25 -

13.35/um

M 1400

bb 43. ecseri lakodalmas - a valóságban

vid/gö/gné um cz

1974. május 11.

ecseren szombaton, felelevenedett a magyar állami népi - együttes egyik világszerte ismert tánckompozíciója, az ecseri lakodalmas. koczkás lászló lakatos és a maglódi matók katalin kötötték házasságot, amelyre a kétszáz vendég mellett hivatalos volt az ecseri kisz népi együttes 40 tagu tánckara is. az együttes tagjai - akiknek évtizedek óta művészeti vezetőjük a vőlegény apja - szinpompás népviseletben köszöntötték az ifju párt.

a ceremónia az ősi népszokások szerint zajlott. a menyasszonyt rigmusokban szedett beszéddel kérték ki szüleitől, ahonnan dalolva, táncolva vitték a vőlegény házához. a templomba vezető ut is a hagyományos volt, az ecseri kertek alatt, a szerelem-patak mentén vonultak az esketési szertartásra. utközben megálltak a patak partján, hogy az ifju pár ráakaszthassa szalagját az örömfára, majd a „szerelem vize”, -vel meglocsolják a frigyre lépőket. az aktusokat a népi együttes pezsgő tánca, a vőfély és a „ceremóniamester”, vidám köszöntői színesítették.

az esküvő után a vőlegény szüleinek házához vonult a násznép. illően köszöntötték a hajlékot, és bebocsátást kérték. az engedély helyett azonban egy maskarába öltözött nő jelent meg a kapuban, akit az ifju férj, felesége iránti szerelmét bizonyítva elzavart. ezután került sor a kalácsdobálásra, amelyet a menyecske végzett el az egészséges gyermekáldás „érdekében”, „később a terített asztalok mellett is egymást követték a köszöntők. éjjél után került sor a pót-menyasszonytáncra, a vőlegénytemetésre, majd elhangzott az utolsó vidám rigmus is: ettetek, ittatok eleget... felcsendült a dal, utolsó táncra perdült a násznép, s aztán eltemették a boroshordót, ezzel is jelezvén, hogy véget ért az ecseri lakodalom./mti/

mgb 45. tarajos sül kölykők az állatkertben

i kf/kf um ie cz

1974. május 11.

ritkaságszámba menő szaporulatról számolt be a budapesti állatkert: a földközi-tenger partvidékéről származó tarajos sül párnak - évek óta, amióta nálunk vannak most először - két kölyke született. a kicsinyik nyílt szemmel, puha tüskékkel jöttek a világra, s már szaladgálnak a ketrecben.

a sül „családot”, a közönség a rágcsálóláiban tekintheti meg./mti/

13.43/um

14.00

vbb 46. sport-játék- és hangszerbemutató szegeden

vid/kz um cz

1974. május 11.

sport-, játék- és hangszerbemutató nyílt szombaton szegeden, a marx téri kiállítási csarnokban. a megnyitást megelőző sajtótájékoztatón, amelyen jugoszláv újságírók is részt vettek, a rendező vállalatok vezetői bejelentették, hogy a kiállítás ideje alatt - május 15-én - a játékok nevelésben betöltött szerepéről konferenciát rendeznek szegeden, bölcsődei és óvodai vezetőknek. elmondották azt is, hogy az idén 18 százalékkal több sporteszközt, 10 százalékkal több játékot és nyolc százalékkal több hangszerrel hoznak forgalomba mint tavaly. /mti/

bb 47. megjelent a kiskunsági számóca

vid/um cz

1974. május 11.

a földiával védett földiepresekről megérkezett az első kiskunsági számóca a piacokra. a szántóföldi ültetvényekről a május elejei hűvös idő miatt késik a gyümölcs, folyamatos felhozattal a hónap utolsó felében számol a kereskedelem. a földieper-kinálat ez évben sem lesz bőséges. a rendkívüli kézimunkaigényessége miatt a nagyüzemi gazdaságokban csökkent a termőterülete, így az áru zöme a kiskertekből érkezik a fogyasztókhoz. a korábbi években a bács megyei gyümölcskereskedelem 90-100 vagon számócát forgalmazott, az idén csupán 20 vagonnyi földiepreket várnak./mti/

bb 48. hidrogeodéziai napok baján

vid/um cz

1974. május 11.

a geodéziai és kartográfiai egyesület rendezésében hidrogeodéziai napok voltak baján. az ország minden részéről érkezett szakemberek környezetvédelmi kérdéseket vitattak meg a szombaton zárult kétnapos tudományos tanácskozáson. megismerkedtek a dél-dunaparti város egyesületi csoportjának és ifjúsági tagozatának tevékenységével. előadások hangzottak el többek között a környezetvédelem térképészeti vonatkozásairól, a környezeti változások nyilvántartásáról, a vízvédelem problémáiról. a résztvevők hangsúlyozták: csak a tervszerűen s összehangoltan végzett környezetvédelmi munka vezethet eredményre. /mti/

14.13/um

14

- 26 -

- 27 -

bb 49. magyar-koreai kapcsolatok

i bc/gk um hi cz

1974. május 11.

a magyar népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság közötti baráti kapcsolatok az elmúlt évek során jelentősen fejlődtek, s mindkét szocialista ország az együttműködés további bővítésére törekszik.

rendszeresek a két ország párt- és állami vezetőinek kölcsönös látogatásai. ezek sorában kiemelkedő jelentőségű volt losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének 1971 szeptemberében a knck-ban tett hivatalos, baráti látogatása. e látogatás alkalmával a kapcsolatok további bővítésére törekedve - miniszteri szinten - aláírták a gazdasági és műszaki-tudományos kormányközi konzultatív bizottság létrehozásáról szóló egyezményt. a bizottság tagozatainak élén miniszterelnök-helyettesek állnak. a bizottság 1972 szeptemberében megtartott első ülészakára dzon dzun thek miniszterelnök-helyettes érkezett budapestre. a bizottság keresi és feltárja azokat a területeket, amelyekben az együttműködés tovább szélesíthető, bővíthető. a bizottság műszaki-tudományos albizottságának legutóbbi ülésén aláírták az együttműködés általános feltételeit szabályozó dokumentumot, amely összefoglalja és meghatározza az együttműködés jogi, szervezeti és pénzügyi kérdéseit.

1972 februárjában pak szong csol miniszterelnök-helyettes vezetésével kormányküldöttség, 1973 márciusában kim dong gju-nak, a koreai munkapárt politikai bizottsága tagjának, a kb titkárának vezetésével pártküldöttség látogatott hazánkba.

az elmúlt év áprilisában phenjanba látogatott hollai imre külügyminiszter-helyettes, aki koreai partnerével folytatott konzultációt.

a társadalmi és tömegszervezetek közötti érintkezést is az eredményes közös munkára irányuló törekvés jellemzi. a két ország ifjúsági szervezetei közötti együttműködés elmélyítésére tavaly hazánkba látogatott a koreai testvérszervezet elnöke. a nőszervezetek kapcsolatai hagyományosan jók, rendszeres közöttük a delegáció- és véleménycsere. a hazafias népfront vonatkozásában a delegációcsereken kívül szolidaritási akciókra is sor került.

a két ország gazdasági együttműködését illetően az 1974-re szóló árucseré-forgalmi és fizetési megállapodás a tavalyihoz képest a kölcsönös áruszállítások 10 százalékos növekedését irányozza elő. magyarország különféle műszereket, hirdástechnikai cikkeket, gyógyszereket, vegyszereket és egyéb árukat szállít a knck-ba, ahonnan szerszámokat, magnezit klinikert, könnyűipari árukat kapunk.

/folyt.köv./

- 28 -

14.27/um

NA 1420

bb 49. / magyar-koreai ...folyt./um

a kulturális együttműködést kétéves munkatervek szabályozzák. tavaly hazánkba látogatott a koreai kulturális bizottság alelnöke, s műszaki tanári küldöttség járt nálunk. magyar részről szervezkémiai és történész tanárküldöttségek, muzeológusok vettek részt tanulmányuton a knck-ban. számos koreai ösztöndíjas tanul magyar egyetemeken.

a tudományos akadémiák között 1973 novemberében budapesten aláírták az 1974-75-re szóló munkatervet, amely meghatározza a kölcsönös kutatási területeket és témákat. tapasztalatcsere céljából 40 hétre fogadják egymás munkatársait.

az egészségügyi együttműködés még a koreai háboru éveire nyúlik vissza. a háboru alatt koreában tevékenykedő magyar egészségügyi dolgozóknak - munkájuk elismeréséül - a knck központi népi bizottsága az elmúlt évben a hazát felszabadító háboru emlékérme kitüntetést adományozta, egészségügyi területen különösen gyümölcsöző az orvosok, a tudományos kutatók szakmai továbbképzése, tudományos tapasztalataik kicserélése.

a sportkapcsolatok a nagy távolság ellenére is sokoldalúak. ennek keretében edzőtáborozási lehetőséget nyújtunk világversenyekekre készülő koreai sportolóknak. az elmúlt évben a magyar sport eredményeit bemutató kiállítást rendeztünk phenjanban. /mti/

.-

bb 50. politikai vetélkedő a veszprémi tanácsakadémián

bé/gk gi -cz

1974. május 11.

szombaton a tanácsakadémia veszprémi intézetében rendezték meg a végzős hallgatók vetélkedőjét. a politikai tanulmányi versenyt a kongresszus tiszteletére szervezték, s a 180 budapesti és veszprémi hallgató közül elődöntőkön válogatták ki a legjobb huszat, aki veszprémben állt „rajthoz”. a zsüri elnöke dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke volt. az első helyezést bódi istvánné, egyek község igazgatási előadója nyerte és ezzel együtt a moszkva-leningrádi utazást is. a második helyezett hári antalné /genéskarát község igazgatási előadója/ moszkva-kijev utazást, a harmadik helyezett bombicz györgy budapesti hallgató táskarádiót nyert. /mti/

.-

15,20/gi

-29-

NA 1540

vbb 51. kiváló címet kapott a sárréti termelőszövetkezetek közös vállalkozása - fehér lajos az átadási ünnepségen

vid.-kz gi -cz 1974. május 11.

Szombaton, az ez alkalomból rendezett ünnepi közgyűlésen, fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja átadta a kiváló cím elnyeréséről szóló oklevelet a sárréti termelőszövetkezetek szeghalmi székhellyel működő tejtermelő, feldolgozó és értékesítő közös vállalkozásnak. az oklevelet ombódi sándor, a vállalkozás igazgatója vette át.

a kiváló címet nyert közös vállalkozás, mint az ünnepi közgyűlésen ombódi sándor igazgató elmondotta, a megalakulásától eltelt négy év alatt egyre fontosabb szerepet vállalt és játszott a környék tej- és tejtermék ellátásában. a megalakulás évében még csak 12.000 liter tejet vásárolt, illetve dolgozott fel, tavaly, tehát a kiváló szintre jutás évében viszont már 12 millió litert. fehér lajos, a zászló átadását kísérő beszédeben a vállalkozást létrehozó közös gazdaságok tagjainak kezdeményező készségét méltatta, s elismeréssel szólt azokról az eredményekről, amelyekkel ez az eredményes vállalkozás az egész környék lakosságának a megelégedését kiváltotta.

az ünnepi közgyűlésen jelen volt csatári béla, az mszmp békés megyei bizottságának a titkára és klaukó mátyás, a megyei tanács elnöke is. /mti/

--

bb 52. wolfgang rauchfuss látogatása borsodban

vid-kz szb -cz 1974. május 11.

a hazánkban tartózkodó wolfgang rauchfuss, az ndk miniszterelnökhelyettese, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnöke, szombaton timár mátyás miniszterelnökhelyettes társaságában az ország egyik legjelentősebb iparvidékére, borsodba látogatott. a vendégeket miskolcon, a megyei pártbizottság székházában dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a helyi politikai, gazdasági helyzetéről. a megbeszélésen jelent volt dr. pusztai béla, a borsod megyei tanács elnökhelyettese is. /mti/

--

16.00/szb -30-

1A 1700

bb 53. szakszervezeti táncegyüttesek találkozója leninvárosban

vid-kz szb -cz *szbaw* 1974. május 11.

Szombaton a leninvárosi művelődési központban megkezdődött a borsod megyei szakszervezeti népitánc együttesek találkozója. a már hagyományos szemlére 18 együttes nevezett be, köztük a kazincbarcikai, a mezőnagymihályi, a somsályi és a répáshutai szlovák nemzetiségi tánc-csoport.

az együttesek nagyjából saját gyűjtésű, és saját feldolgozású, a szűkebb tájegység hagyományait őrző produkciókkal léptek fel. a szombati bemutatót követően vasárnap a tánc-csoportok vezetői szakmai megbeszélést tartanak. /mti/

--

bb 54. pihenő-erdőt telepítenek miskolcon

vid-kz szb -cz 1974. május 11.

a miskolc környezetének védelmére, a gyárak okozta levegőszennyeződés mérséklésére és pihenési célokra a következő években mintegy 12 ezer hektár közjóléti erdőt telepítenek a város körül. az új telepítésekkel a már meglévő erdőségeket kötik össze az épülő új városnegyedek zöldövezeteivel.

az egyik ilyen „zöld folyosó”, az új avasi városrészt kapcsolja össze miskolc-tapolcával. a hejő patak völgyében húzóeddig kopár, szittyós, területet megközelítőleg százezer köbméter földdel feltöltötték, szombaton pedig megkezdték a fásítását. a munkába a miskolci nehézipari műszaki egyetem hallgatói és tanárai is bekapcsolódtak. a pihenő erdő kialakítását a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság szakemberei ugyancsak társadalmi munkában irányították.

a külföldiek által évről évre nagyobb számban látogatott miskolc-tapolcai üdülőtérrel miskolccal összekötő sétáló-erdő mellett alakítják ki az új autós-kempinget, a bükki és a környező erdőségek jellegzetes növényeiből, valamint exotákból botanikus kertet ültetnek. /mti/

--

16.15/szb

-31-

M 1700

bb 55. felhasználható 19 órától!

szlovák szintársulat szarvason

vid/kz/ny la

1974. május 11.

pozsonyi szintársulat vendégszerepelt szombaton a szarvasi művelődési központban. jozef zeman rendezésében martin kukucin ,, a bacuch féle udvar,, című három felvonásos vidám színművét adta elő./mti/

--

bb 56. felhasználható 19 órától!

béke tábortűz a soproni hegyekben

vid/kz/ny la

1974. május 11.

a soproni hegyvidék egyik legmagasabb pontján, brennberg-bányán, szombaton este tábortűznél emlékeztek meg a város fiataljai a szervezett békemozgalom negyedszázados évfordulójáról. a tábortűznél a békéről szóló verseket szavaltak és béke-dalokat énekeltek./mti/

--

bb 57. tanácskozik a nemzetközi diákszövetség kongresszusa

t pr/gg/ny la

1974. május 11.

szombaton az építők rózsa ferenc székházában folytatta tanácskozását a nemzetközi diákszövetség xi. kongresszusa.

az öt napja tartó kongresszus már kialakult munkarendje szerint szombaton reggel az ndsz titkárságának képviselői nemzetközi sajtókonferencián ismertették az előző nap- késő éjszakai órákban véget ért - plenáris üléseinek eseményeit. elmondották, hogy a plénum elé terjesztett három beszámolóhoz 30 nemzeti diákszövetség, illetve nemzetközi szervezet küldötte szólt hozzá.

/folyt köv/
19.45/ny

-32-

NA 1950

bb 57. / tanácskozik...folyt/ny

valamennyi felszólaló egyetértett abban, hogy a legutóbbi tanácskozásuk óta eltelt három esztendőben pozitív irányú fejlődés jellemezte a nemzetközi diákmozgalmat, megsokszorozódott az ndsz sulya, szerepe. a diákok és szervezeteik aktivizálódása összekapcsolódott azokkal az általános pozitív változásokkal, amelyek a nemzetközi politikai légkör enyhülésében, az imperializmus ellen, a békéért, a nemzetközi biztonságért és együttműködésért, a nemzeti függetlenségért folytatott harc sikereiben jutottak kifejezésre. a béke és a haladás erőinek, a nemzeti felszabadító mozgalmaknak a helyzete jelentős mértékben megerősödött az imperialista agresszió, a kolonializmus, a neokolonializmus, a politikai és társadalmi elnyomás elleni harcban. a küldöttek hangoztatták: a kongresszusnak konkrét akcióprogramot kell kidolgoznia a következő esztendőkre, s ebben a ,, munkatervben,, fontos helyet kell kapnia a haladó, demokratikus diákmozgalom egysége erősítésének.

az általános vitában szólalt fel a csehszlovák diákszövetség képviselője is, aki beszámolt hazája ifjú nemzedékének szolidaritási akcióiról, s számot adott arról is, hogy milyen fontos szerephez jut a csehszlovák kisz az egyetemek, felsőoktatási intézmények belső életének formálásában, az intézményi demokratizmus erősítésében. a felszólalók között volt a finn diákszervezet küldötte, aki a x. világifjusági és diáktalálkozó sikerét elemezve mutatott rá: vallásra, politikai nézetre, pártállásra való tekintet nélkül lehet egyesíteni öt kontinens fiatalságát, ha a közös platform: béke, barátság, antiimperialista szolidaritás.

a kongresszus - egyhangu határozattal - nyílt levelet intézett a portugál diákokhoz. ,, a világ haladó diájai nevében - hangzik a levél - a nemzetközi diákszövetség xi. kongresszusa üdvözlí portugália népének, s diákságának nagy győzelmét. a kongresszus kifejezi szolidaritását azzal a harccal, amelyet a teljes győzelemért, az ország teljes demokratizálásáért, a szennyes gyarmati háboru azonnali befejezéséért, az imperializmus, a monopóliumok hatalmának megtöréséért folytatnak.,,

a kongresszus meghallgatta a mandátumvizsgáló bizottság jelentését - eszerint 195 delegátus és 170 megfigyelő státuszu küldött vesz részt a tanácskozáson - majd tagfelvételi kérelmekről döntött.

/folyt köv/
18.50/ny

-33

1950

bb 57. / tanácskoziik....2.folyt/ny

az ndsz xi. kongresszusát közvetlenül megelőző prágai végrehajtó bizottsági ülésen úgy döntöttek, hogy 11 nemzeti diákszövetség felvételi kérelmét terjesztik a plénum elé. ez pénteken megtörtént, közülük kilenc szervezet lett az ndsz teljesjogu, vagy társult tagja: az afrikai nemzeti kongresszus diákszekciója, az ausztráliai diákszövetség, a costa-ricai egyetemi hallgatók szövetsége, a jemeni általános nemzeti diákszövetség, a zimbabwei népi unió diákszekciója, az eritreali diákok általános szövetsége, a diktaturaellenes görög diákszövetség, a ciprusi diákok és fiatal értelmiségiek szervezete, valamint a madagaszkári demokratikus diákszövetség. a japánban élő koreai diákok szervezete megtartotta tanácskozási jogát, a hondurasi diákszövetség felvételi kérelmét azonban - miután nem képviseltette magát delegációval - a következő esztendőre halasztotta a kongresszus. arról is döntöttek a küldöttek, hogy az eddig társult / azaz: korlátozott / jogu francia diákszövetség teljesjogu státuszt kap a nemzetközi diákszövetségben. az új tagszervezetek képviselői a küldöttek nagy tapsa közepette vették át a státuszukról szóló dokumentumokat és az ndsz zászlaját dusan ulcaktól, az ndsz elnökétől.

az első napon elfogadott időrend szerint a kongresszus pénteken már befejezte volna az általános vitát, annyi hozzászóló jelentkezett azonban, hogy a vita még szombaton délelőtti is folytatódott, s csak délután láttak munkához a bizottságok. a kongresszus korábban úgy döntött, hogy nyolc témát elemeznek szekcióüléseken - ezek közül szombaton kettő került a bizottságok napirendjére. az első munkacsoport a chilei néppel és diákszággal vállalt szolidaritás eredményeiről, további teendőiről készített mérleget, a másik bizottság a diákjólét, a diákkultúra, a diáksajtó, a turizmus és a sport különböző kérdéseit vitatja meg.

innen embargó 20 óráig!

este a vigszinházban a vendéglátó magyar fiatalok gálaestet adtak a diákkongresszus résztvevőinek tiszteletére. gyakran csatlant fel a taps, az öt földrész ifjúságának képviselőit falvai sándor zongorajátéka épp úgy elragadtatta, mint a rajkó együttes, a sebő kvartett, az ex antiquis vagy a bergendy együttes produkciója./mti/

19.00/ny

-o-
-34-

1920

bb 58. juszef fejszál budapesti látogatása

gg/ny hi la

1974. május 11.

az mszmp központi bizottságának meghívására juszef fejszál, a szíriai kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára május 10-11-én látogatást tett budapesten. juszef fejszál fogadta biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a szivélyes, elvtársi légkörben, a teljes nézetazonosság szellemében tartott megbeszélésen áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, különös tekintettel a közel-keleti válság legújabb fejleményire. véleménycserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetéről és a két testvérpárt kapcsolatairól.

az mszmp és a szíriai kp képviselői méltatták a szovjetunió és a szocialista közösség más országai és a haladó társadalmi rendszerű arab országok - közöttük magyarország és szíria - baráti együttműködésének jelentőségét. kifejezték, hogy pártjaik a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, valamint a nemzeti felszabadító mozgalmak akcióegységének erősítésén munkálkodnak az imperialistaellenes harc, a közel-keleti válság igazságos rendezése, a népek békéje, biztonsága és társadalmi haladása előmozdítása érdekében. juszef fejszál tájékoztatást adott a szíriai helyzetről, a szíriai népnek az 1967-es izraeli agresszió során elfoglalt területek visszaszerzéséért, s a palesztinai arab nép törvényes jogainak helyreállításáért, az ensz biztonsági tanácsa 242. számú határozata alapján folytatott harcáról, valamint az imperialista és reakciós erők mesterkedései elleni fellépéséről. szólt a szíriai kp tevékenységéről, melyet a baath párttal és más haladó erőkkel való kapcsolatai fejlesztése érdekében fejt ki a haladó nemzeti front kereteiben. az mszmp teljes támogatásáról biztosította a szíriai kommunista pártnak az izraeli agresszió következményeinek felszámolásáért, a haladó társadalmi vívmányok védelméért, a demokratikus erők összefogásáért, s a szíriai kommunisták sorainak tömörítéséért folytatott harcát.

az mszmp és a szíriai kp képviselői kifejezték készségüket a két testvérpártnak a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus elvén alapuló kapcsolatai és együttműködése továbbfejlesztésére.

x x x

juszef fejszál szombaton elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren a szíriai vendéget varga istván, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta./mti/

19.15/ny

-o-
-35-

1925

bb 59. vietnami tanárjelöltek ballagása egerben

vid/ny la

1974. május 11.

egerben a ho si minh tanárképző főiskolán szombaton délután tartották meg a végzős hallgatók ballagási ünnepségét. ebben a tanévben minden korábbinál nagyobb számban bocsát ki végzett tanulókat az egri intézmény. összesen 197 fiatal bucsuzott ezuttal az alma mátertól, köztük négy vietnami fiatal, aki egerben szerez tanári oklevelet.

a csuvas aszszk két diákja is ezuttal fejezte be tanulmányait egerbe. négy éven át tanultak a történelmi városban./mti/

-. -

bb 60. szurdi istván hazaérkezett japánból

i kf/gk/ny ie la

1974. május 11.

szurdi istván belkereskedelmi miniszternek, az országos idegenforgalmi tanács elnökének vezetésével szombaton hazaérkezett japánból a magyar belkereskedelmi és idegenforgalmi küldöttség. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. sághy vilmos belkereskedelmi államtitkár és a minisztérium vezető munkatársai fogadták.

a magyar küldöttség a japán kormány meghívására két hetet töltött a távoli országban; ismerkedett a japán piaccal, s felmérte a fogyasztási cikk import perspektivikus lehetőségeit. a küldöttség foglalkozott a japán importlehetőségek alaposabb megismerésével, megtekintette az osakai nemzetközi vásárt s tanulmányozta a korszerű kereskedelmi és vendéglátóipari egységek, szállodák, raktárak üzemeltetését, gépestését, belső üzemszervezését.

a miniszteri küldöttség a magyar-japán idegenforgalmi kérdéseket is egyeztetette, s a japán turistaforgalom növelése érdekében igen eredményes tárgyalásokat folytatott./mti/

-. -

19.18/ny

-36-

1980

bb 61. időjárásjelentés

gg/ny la

1974. május 11.

a meteorológiai intézet jelenti május 11-én, szombaton 19 órakor:

többfelé eső

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, többfelé eső, záporosó, zivatar. mérsékelt, főként napközben megélénkülő, néhány helyen megerősödő déli, délnyugati, később a dunántúlon északnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17-22 fok között./mti/

-. -

bb 62. Lottó nyereményjegyzék

gk/ny la

1974. május 11.

a 19. játékhéten öttalálatos szelvény nem volt. a nyereményösszegek az illeték levonása után a következők:

négy találatot 27 fogadó ért el, nyereményük egyenként 188 482 forint. három találatra 3621 fogadónak volt, nyereményük egyenként 703 forint. a kéttalálatos szelvények száma 149 396 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

-. -

bb 64. kirill lavrov budapestben

t vt/pá/ny la

1974. május 11.

a nemzeti színház meghívására szombaton este hazánkba érkezett a neves szovjet művész, kirill lavrov, a leningrádi gorkij színház tagja, az oszszszk népművésze. vele együtt érkezett g.a. tovsztonogov lenin-és állami-díjas rendező is, aki budapestben és leningrádban rendezte a revizort, valamint jurij akszjonov rendező. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren marton endre, a nemzeti színház igazgatója, és a társulat több tagja fogadta. jelen volt t.a. csikoványi, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára és a.a. szilujanov nagykövetségi attasé.

kirill lavrov május 18-án és 19-én a tovsztonogov által rendezett nagysikerű gogol dráma, a revizor polgármesterének szerepét játssza a nemzeti színházban. a vendég ezuttal viszonozza kállai ferenc leningrádi fellépését, aki nagy sikerrel alakította ugyancsak a polgármester szerepét a gorkij színházban. a kiváló szovjet művészt, kirill lavrovot már jól ismeri a magyar közönség, hiszen több filmjét vetítették a mozikban./mti/

-. -

20.15/ny

-37-

2200

bb 63. szombaton este visszaérkezett

t vt/gné/ny hi la

1974. május 11.

budapestre a magyar partizán szövetség küldöttsége - amely
- uszta gyula főtitkár vezetésével - varsóban részt vett a
lengyel szabadság és demokrácia harcosai szövetségének / zbowid/
ötödik kongresszusán./mti/

--

bb 65. diszelőadás az operaházban

t ro/pá szb la

1974. május 11.

szombaton nagyszerű diszelőadást tartott a magyar állami
operaházban a komische opernek az ndk barátsági és kulturális
napok rendezvénysorozatán hazánkban vendégszereplő világhírű tár-
sulata. offenbach kékszakkáll lovag című vígoperájának előadá-
sán megjelent kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának
osztályvezetője, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok inté-
zetének elnöke,, dr. garamvölgyi károly és dr. simó jeno műve-
ldésügyi miniszterhelyettes, farkasinszky lajos, budapest fő-
város tanácsának elnökhelyettese. ott volt a hans starke ndk művelő-
désügyi miniszterhelyettes vezette művészeti-kulturális delegáció,
günter kohrt, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00
órától zárásig:

szb la

1974. május 11.

40. gyermekgyilkosság
41. argentin gazdasági delegáció érkezik
42. kempingezők találkozója
43. ecseri lakodalmas a valóságban
44. gyorsíró- és gépiróbajnokság eredménye
45. tarajos sült kölkök
46. sport, játék és hangszerbemutató
47. számóca
48. hidrogéodéziai napok
49. magyar-koreai kapcsolatok
50. politikai vetélkedő

/folyt.köv./

-38-

2050

bb 66. /a belföldi... 1. folyt./-szb

51. sárréti tsz-ek özös vállalkozása
52. rauchfuss látogatása borsodban
53. szakszervezeti táncegyüttesek
54. pihenő erdő
55. szlovák szintársulat
56. tábortűz
57. ndsz kongresszus
58. juszef fejszál budapesti látogatása
59. vietnami tanárjelöltek ballagása
60. szurdi istván hazaérkezett japánból
61. időjárásjelentés
62. lottó nyereményjegyzék
63. hazaérkezett a partizán-szövetség küldöttsége
64. kirill lavov
65. komische oper
66. hírjegyzék

/mti/

--

2100

- v é g e -

-39-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1974. május 11.

a bb 65. számú hír: /diszeladás az operaházban/ végére
kérjük a következő mondatot pótolni:

a nagy tetszéssel fogadott előadás után dr. simó jeno mű-
velődésügyi miniszterhelyettes méltatta a társulat produkció-
ját és egy medgyessy ferenc szobrot nyújtott át
walter felsenstein-nek. /mti/

--

- v é g e -
-40-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. ifjúsági nap csolnok-ligeten

vid/e -cz

1974. május 12.

a dorogi szénmedence bányatelepüléseiről vasárnap kora
reggel több száz kisz-fiatal és uttörő utazott csolnok-liget-
re. a népszerű kirándulólhelyen a győzelem napja tiszteletére
nagyszabásu ifjúsági találkozót rendezett a kisz dorogi járá-
si bizottsága. autóbuszokon és gyalogturákon érkeztek anna-
völgyről, ebszönbányáról, tokodról és más bányászközségekből
a fiatalok az érdekes találkozóra. az eseménysorozat az uttö-
rök különféle harci játékával kezdődött. ezután gyűlésen em-
lékeztek meg a győzelem napjának évfordulójáról, majd rögtön-
zött műsorokkal, vetélkedőkkel szórakoztatták egymást a ta-
lálkozó résztvevői. /mti/

--

bb. 2. virágnézőben az alföldi akácosokban

vid/e -cz

1974. május 12.

a hét végén virágszemlét tartottak a méhészek az alföldi
akácosokban. a napfényesebb vidékeken, a kelebiai, a tompai
és a tiszamenti akácosokban már „fehérbabosak”, a fürtök. a
virágzásra érkeznek a vándorméhészek, a tiszta mentén már sáto-
rt is bontottak. letelepedésüket megelőzően ellenőrzést tartott a
méh-egészségügyi szolgálat, s ott ahol fertőzést észlelnek, zár-
latot rendelnek el. akácnyíláskor becslések szerint 40-50 000
méhcsalád hord a duna-tisza közén. /mti/

--

9.30/e

- 1 -

Am 13.55